Театр мысли, молодости, поиска

ВЕСЕЛОЕ НМЯ — ТРАМ • ЛЮБОВЬ К ПРАВДЕ, НЕНАВИСТЬ К ФАЛЬШИ • ЖИ-ВОЙ, НЕПОСРЕДСТВЕННЫЙ ВЗГЛЯД НА МИР • РЕПЕТИЦИИ КОНЧИЛИСЬ, театру Анатолий Эфрос, воз- в употреблении» стилистику. ВПЕРЕЛИ - СПЕКТАКЛЬ.

специалистов - театроведов, ходили уйму недостатков; отзвания? ТРАМ — Театр ра- сценический образ. бочей молодежи, первый народный театр, первый посорок дет назад декларировали афиция

чил в 1927 году кружок мо-AGALIX ORTVINGCTOR, TAXABTливых участинков рабочей самодеятельности. Он заявил е себе спектаклем о недавнем - о гражданской войне - «Зелеными огнями» А. Акмолимского. Споры сопровожали молодой коллектив с колыбели. Еще бы: поначалу здесь огринали все привычные атрибуты театрального дела. Профессиональный театр? Давно устарел, должен уступить место энтузиастам-любителям! Драматургия? Ее следует создавать здесь же, в театре, посвящая . самым острым, самым элободневным проблемам сегодняшнего дня! Главное, к чему надо стремить. ся, -- публицистичность, страстность, агитационность!

ТРАМ критика тех лет! В место в репертуарев.

Вслупайтесь в это веселое риторичности и анаактизме. ТРАМ... Кто сегодня, В прямодинейности и ври- дой театр обретает эрелость кроме старых театралов да митивности. У актеров наномнит, что скрывалось за сутствие школы, профессиозвонкой музыкой этого на надизма, неумение создать

Давно отгремели те спомощник комсомола, — так ры. Театру было присвоено имя - Лепинского комсомола. Пришля новые В Москве это имя полу- учителя - мхатовские актеры, трушту пополнили студийцы Рубена Симонова. И. наконец в ТРАМ в 1938 го-ТУ приходит «Всликолепный гриумвират» — блистательные мастера МХАТ-Второго -- И. Берсенев. С. Гизцинтова, С. Бирман,

- Прививать молодежи вкис, любовь к правле, ненависть к фальши -- такую цель ставит перед труппой новый руководитель Иван Берсенев. Он ищет свой, наиболее отвечающий этой цели репертуар. Н. Погодин и Б. Лаврепев, А. Арбузов и Б. Горбатов становятся авторами молодого коллектива. Заесь начинает жизнь Араматургия К. Симопова. «Все, -одолом атипична тэжом отг му человеку наших двей свободолюбие и честность, верность долгу и правственчистоту, - говоряз В чем только не обвиняла И. Н. Берсенев, — находит

Не сразу, не варуг молои мастерство. К концу сороковых голов теато на улице Чехова -- в здании, где на III съезде комсомола выступал В. И. Лепин - становится одним из популярнейших в Москве. Он слывет театром молодости, творческих поисков, беспокойных мыслей и горячих чувств. Правда, слывет недолго - в 1951 году уходит из жизни И. Берсевев. Сменяют аруг лруга режиссеры. Необязательным и случайным становится репертуар, равнодуш-HAME - 3DETEAR...

Сегодня театр на удине Чехова вновь в центре споров. волнений. Они сопро--он йылжы итроп токажов вый спектакль. Спорят о розовском «В день свадьбы» -чему учит пьеса? Верности себе. самоотверженности? Спорят о пьесах Э. Радзинского, в которых речь идет об ответственности молодых за все — за любовь, за свое место в жизни. Спорят о «Судебной хронике» Я. Волчека, в центре которой сложнейние вопросы воспятания молодежи. А «Чайка» Чехова? О пьесе, ставшей музейной, спорили так, словно она сегодня впервые появилась на сцене!

главивший его в 1963 году. Он прише, в теато со своими взгаядами, своей темой, своими присграстиями. За его плечами были годы работы в Центральном детском, где он поставил почти все пьесы Виктора Розова, фильм, снятый по одной из этих пьес. Пришел со «своими» актерами, «выросшими» Центральном детском те-

Для А. В. Эфроса современный театр - сплав гражданственности, откровенной театральности и тончайшего психологизма. Сам режиссер более всего ценит искусство, в котором существует живой, непосредственный взгляд на мир, искусство, которое творят душевно, актеры самозабвенно. По СИЛЬНО. мнению Анатолия Эфроса, степень актерского мастерства в значительной мере определяет творческое лицо труппы.

В театре, который служит в первую очередь воспитанию чуеств, который говорит молодому человеку о нравственных категориях, о высоких идеалах современника, столь же важен и репертуар, остро ставящий все эти проблемы. Правда, по спектаклы! мнению Анатолия Эфроса. не менее трудно для каждого спектакая, каждого автора находить свою, только

Живое обновление принес ему присущую, «не бывшую

По мнению А. Эфроса, современный театр нелостаточно широко использует классическую пьесу. А между тем время показало, что после периода, когда классика ставилась нарочито спорно, полемично, настало время ее прочтения без модернизации, без лешевых аналогий с современностью.

ния простых и вечных истин. Театр ищет «свои» пьесы, обращается к кругу своих, близких ему авторов. Именно потому поставлен «Мольер» М. Булгакова - удивительно современно звучащая пьеса о столкновении гения и леспота, таланта и власти. Новую пьесу «А у нас во ABODE ... » COSARA AAS TOVINIS

Настало время утвержае-

Б. Балтер. По-прежнему «CROMMH» ADBMATVDFAME SACCL считают В. Розова, А. Арбузова. Э. Радзинского, А. Володина,

- Первые три года жизни в театре имени Ленинского комсомола были липъ репетипией, лишь полготовкой, говорят А. Эфрос. - За это время разнородная труппа впервые обрема черты единства, стала групной единомышленников, людей одних взглядов. Впереди — наш

> т. стрыковская, (KOPP. TACC).

Москва.